Протокол

проведения окружного (территориального) этапа областного конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо»,
Шигонский район, 28 апреля 2014 года
Присутствовали члены жюри: 
· Шишова А.Г., заместитель руководителя структурного подразделения,  реализующего дополнительные образовательные программы детей «Центр внешкольной работы», ГБОУ СОШ «Центр образования» с. Шигоны     м.р. Шигонский, председатель жюри;

· Афанасьев А.С., фельдшер ГБУЗ СО «Шигонская ЦРБ»;

· Кибалюк  Г.Г., заведующая сектором по работе с молодежью Управления культуры,  молодежной политики и спорта Администрации  м.р. Шигонский;

· Куракин С.Л.,  инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МУ МВД России «Сызранское»;

· Пинаев Ф.А.,  старший инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МУ МВД России «Сызранское; 

· Щербаков А.А., руководитель структурного подразделения,  реализующего дополнительные образовательные программы детей «ДЮСШ», ГБОУ СОШ «Центр образования» с. Шигоны  м.р. Шигонский. 

Слушали: председателя жюри  Шишову А.Г., заместителя руководителя структурного подразделения «ЦВР» ГБОУ СОШ  с.Шигоны,  которая сообщила о  том, что в окружном (территориальном) этапе областного конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо» приняли участие 10 команд из следующих образовательных учреждений: ГБОУ СОШ с. Шигоны,  ГБОУ СОШ с. Усолье, ГБОУ СОШ пос. Береговой, ГБОУ  СОШ с. Новодевичье, ГБОУ СОШ с. Малячкино, ГБОУ ООШ пос. Пионерский; ГБОУ СОШ пос. Волжский Утес, ГБОУ ООШ с.Кузькино, ГБОУ ООШ с.Байдеряково.
Конкурс-фестиваль проходил согласно Положению.  
Жюри решило:

1. Считать победителями Конкурса-фестиваля: 
· команду  структурного подразделения «ЦВР» ГБОУ СОШ с.Шигоны    (руководитель Крылова А.Ю.), занявшую первое место по сумме баллов, полученных членами команд в конкурсах №№ 1, 2, 3, 4 (личное первенство);
· команду  структурного подразделения «ЦВР» ГБОУ СОШ с.Шигоны    (руководитель Крылова А.Ю.), занявшую первое место в конкурсе индивидуальный теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации  (командное первенство);
· команду ГБОУ СОШ с. Шигоны (руководитель Черняева Н.А.),                    занявшую  первое место в конкурсе «Безопасное движение в городе»  

(командное  первенство);
· команду  структурного подразделения «ЦВР» ГБОУ СОШ с.Шигоны    (руководитель Крылова А.Ю.), занявшую первое место в  творческом конкурсе «Культура в жизни – культура на дороге» (командное первенство);

· считать победителями, занявшими первые места по сумме баллов в многоборье на конкурсах с № 1 по №4: 

среди мальчиков: Никишина Дмитрия, обучающегося структурного подразделения  «ЦВР» ГБОУ СОШ с.Шигоны  (руководитель Крылова А.Ю.);
среди девочек: Лукьянову Екатерину, обучающуюся структурного подразделения  «ЦВР» ГБОУ СОШ с.Шигоны  (руководитель Крылова А.Ю.).

2. Жюри постановило: направить для участия в областном конкурсе-фестивале юных инспекторов движения «Безопасное колесо» команду структурного подразделения «ЦВР» ГБОУ СОШ с.Шигоны (руководитель Крылова А.Ю.).
